
Moderaterna 2022-09-29 
Kommunfullmäktige 

MOTION 

Håll koll och boka/avboka persontransporter

Borås Stad genom Tekniska förvaltningen hanterar skolskjuts, färdtjänst och särskoleskjuts. 

Dagens system kan utvecklas eller ersättas med att man upphandlar en applikation som följer 

bilen och tillhandahåller aktuell status på den beställda transporten. Appen tillåter bokning 

och avbokning och 10-15 minuter före resans planerade avgång kan man se vart bilen 

befinner sig och behöver ej ringa för att höra om bilen är på väg. Samtidigt är den ett 

hjälpmedel för föräldrar och elever som får en bättre koll på hämtningstider vilket innebär en 

minskad belastning för beställningscentralen. 

På detta sätt kan man minimera och eventuellt också undvika onödiga viten vid förseningar i 

dagens beställarsystem. 

Kommunfullmäktige föreslås besluta 

Tekniska nämnden uppdras att undersöka komplettering till dagens system och om det ej är 

möjligt undersöka möjligheten till att anskaffa ett nytt system som tillgodoser ovannämnda 

funktioner. 

För Moderaterna 

Paul- André Safko (M) 

Bilaga till § 163 Anmälningsärenden



Moderaterna 2022-09-29 
Kommunfullmäktige 

MOTION 

Shared Streets konceptet 

Allégatan ses som en paradgata i Borås Stad. Gatan är bred och längst med sidorna finns 

både restauranger, kaféer, butiker och bostäder. Just nu består gatan av två smala gång- och 

cykelbanor samt en bredare vägyta för motordrivna fordon. 

På flera platser så som i Stockholm, Malmö och Norrköping men även utomlands används 

konceptet Shared Streets. Detta för att göra paradgator, torg eller andra ytor där människor 

möts mer tillgängliga.  

Dessa gator är både mer estetiskt tilltalande men öppnar också upp för möjligheten att 

kombinera grönska, trafik och nöjesliv. Hastigheten sänks till gånghastighet och alla samsas 

om samma ytor.  

För att se mer hur detta kan se ut: 

 https://globaldesigningcities.org/publication/global-street-design-guide/streets/shared-

streets/ 

Det är dags att Borås Stad tar nästa steg i att göra kommunen ännu mer attraktiv och göra 

Allégatan till den paradgata den förtjänar att vara är en bra början. 

Kommunfullmäktige föreslås besluta 

- Ge Samhällsbyggnadsnämnden samt Tekniska nämnden i uppdrag att utreda Shared-

streets konceptet på Allégatan samt lämpliga gator i anslutning till Allégatan i Borås.

- Ge Samhällsbyggnadsnämnden samt Tekniska nämnden i uppdrag att utreda andra

lämpliga gator för Shared-streets konceptet i Borås.

För Moderaterna 

Paul- André Safko (M) 

Bilaga till § 163 Anmälningsärenden

https://globaldesigningcities.org/publication/global-street-design-guide/streets/shared-streets/
https://globaldesigningcities.org/publication/global-street-design-guide/streets/shared-streets/


Moderaterna 2022-09-29 
Kommunfullmäktige 

MOTION 

Hantering av synpunkter och felanmälan 

Idag finns det i Borås Stad en app där kommuninvånare kan felanmäla om det är något som 

inte är bra i kommunen. Det handlar om trasig gatubelysning, klotter på fastigheter, trasiga 

staket, dåligt skötta gångbanor och så vidare. Möjligheten för kommuninvånare att 

felanmäla är viktig, både för den enskilde och för kommunen. Förutom appen finns det även 

en tjänst på Borås Stads hemsida där synpunkter och felanmälan kan göras. 

Enligt Borås Stad ska varje synpunkt och felanmälan som mottagits och vidarebefordras till 

utförare återkopplas till anmälaren. Anmälaren kan då få intryck att problemet är åtgärdat 

utan att så är fallet. 

Motionen syfte är att undersöka möjligheten till vidareutveckling och implementering av 

befintlig Infracontrol - som hanterar ärenden med felanmälan eller synpunkter tvärs över 

alla kommunala förvaltningar - på ett sätt så att anmälaren själv kan se ärendets status. Det 

fungerar ungefär som hanteringen av ett postpaket - där alla inblandade instanser 

registrerar status och åtgärd på sändningen från sändaren och hela vägen fram till 

mottagaren. Mycket frustration kan undvikas då transparensen gör det möjligt att följa hur 

långt ärendet är kommet.  

I det nya systemets rutiner skulle alla ärenden få ett eget registrerings id. Anmälaren kan via 

en tilldelad kod få möjlighet att logga in och följa ärendet från start. Det vill säga status av 

ärendet som pågående eller som avslutat och åtgärdat. Samtidigt får anmälaren automatisk 

återkoppling på sin anmälan. Detta i sin tur skulle neutralisera kravet som idag påbjuder 

bekräftande av mottaget ärende inom tre dagar och återkoppling av handläggaren gällande 

ärendets status inom 10 dagar. 

Kommunfullmäktige föreslås besluta 

Kommunstyrelsen uppdras säkerställa att den som felanmält också får möjlighet att veta när 

och hur synpunkten/ felanmälan behandlats och åtgärdats. 

För Moderaterna 

Paul-André Safko (M) 

Bilaga till § 163 Anmälningsärenden



Kommunfullmäktige 
2022-09-29 

Enkel fråga till ansvarigt kommunalråd – angående energieffektivisering 

Höga energipriser, invasionen av Ukraina och klimatomställningen har satt ljuset på 
frågor som rör vår energiförsörjning. För att komma tillrätta med behovet måste vi 
använda den energin vi har mycket mer effektivt. Trots detta går arbetet med att 
energieffektivisera alldeles för långsamt. 

Jag ställer därför denna fråga till ansvarigt kommunalråd, 

Har åtgärder vidtagits för att energieffektivisera kommunala byggnader? 

Anna Christensen (M) 

Bilaga till § 165 Inkomna interpellationer, frågor samt svar på frågor



Protokollsanteckning Kommunfullmäktige 
2022-09-29 

PROTOKOLLSANTECKNING 

Ärende 15 – Enkäter gällande ej verkställda gynnande biståndsbeslut år 
2022 (Nr 138) 

Moderaterna och Kristdemokraterna, konstaterar att det fortfarande råder brist på boendeplatser 
för LSS i Borås Stad. I rapporten som nu läggs fram till Kommunstyrelsen är det flera ärenden om 
bostad med särskild service för vuxna enligt LSS som ännu inte har kunnat genomföras p.g.a. brist på 
anpassade gruppbostäder. Det innebär att vi som kommun inte klarar det lagstadgade uppdrag att 
tillhandahålla bostäder för denna grupp.  

Borås Stad betalade 2017 ut viten för ej verkställda beslut inom LSS om drygt 400 000 kronor, under 
2018 blev det ytterligare 200 000 kronor.  

Vi vill påtala att tillräckligt antal boendeplatser hade funnits i Borås om externa utförare hade tillåts 
erbjuda bostäder via LOV eller ramavtalsupphandling. Det är beklagligt att styret i staden (S, MP, C 
och L) inte gör tillräckligt för att åtgärda bristen på boendeplatser. 

Moderaterna och Kristdemokraterna konstaterar också att det är fullt på Borås Stads vård- och 
omsorgsboenden och att vi inte kan erbjuda plats inom de lagstadgade tre månaderna. Moderaterna 
och Kristdemokraterna har flera gånger under mandatperioden, inte minst i budgetarbetet, lämnat 
förslag på hur vi bygga ut antalet äldreboendeplatser i Borås. Vi hoppas att de styrande partierna 
framgent går våra förslag till mötes. 

Allianspartierna i Borås 

Moderaterna  Kristdemokraterna 

Annette Carlson  Niklas Arvidsson  

Bilaga till § 175 Enkäter gällande rapportering av ej verkställda gynnande biståndsbeslut år 2022
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